
  

 

 

 

 

I- :اىَ٘ظح اىَٞناّٞنٞح 
 -1-ذعزتح

 
ّأخذ حثلا ٗ ّصثد أحذ غزفٞٔ ، شٌ ّقً٘ 

 طزف اٟخز ٍِ الأعيٚ ّح٘ الأطفو ترحزٝل  اى

 -2-ذعزتح

ّعع ّاتعا ىفاذٔ غٞز ٍرصيح عيٚ اىطاٗىح 

ّٗعغػ  عيٚ تعط اىيفاخ عْذ غزفٔ 

  ّٗحزرٕا فعأج .

 

 -3-ذعزتح

 ّرزك قطزج ٍاء 

 ذظقػ عيٚ ططح 

 طامِ تعذ ٍاء

 ٍِ ٗظع قطعح

 اىفيِٞ عيٚ ططحٔ.  

 

 صف فٜ مو حاىح اىرش٘ٓ اىثذئٜ  ىي٘طػ  .1

 ٕو اىَ٘ظح ذْرشز أً ذْرقو .2

 حذد تاىْظثح ىنو ذعزتح ٗطػ الاّرشار .  .3

 ٕو ٝصاحة اّرشار اىرش٘ٝٔ اّرقاه اىَادج ؟ عيو ظ٘اتل . .4

 قارُ تِٞ حالاخ ٗطػ الاّرشار .5

 أعػ ذعزٝف ىيَ٘ظح اىَٞناّٞنٞح .6

 قارُ اذعآ الاّرشار تاذعآ اىرش٘ٓ  .7

 

  اىَ٘ظاخ اىص٘ذٞح:
 -1-ظزتح

ٝرنُ٘ اىرزمٞة اىرعزٝثٜ   

اىََصو ظاّثٔ ٍِ ٍعخح ٍفزغح 

اىٖ٘اء ٍزذثطح تئّاء سظاظٜ 

 تذاخئ ظزص مٖزتائٜ ّشغو

اىعزص، ٗ ت٘اططح اىَعخح 

ّفزغ الإّاء اىشظاظٜ ٍِ 

 اىٖ٘اء.

 -2-ذعزتح

عْذ ّقز اىَزّاُ 

 ْٝثعس ص٘خ

ٝؤدٛ إىٚ 

ذحزٝل مزج 

 اىْ٘اص.
 

 ٕو ْٝرشز اىص٘خ فٜ اىفزاغ ؟ عيو ظ٘اتل . -1

 ٕو ٝحراض اىص٘خ ى٘طػ ٍادٛ ىنٜ ْٝرشز ؟. -2

 ٕو اىَ٘ظاخ اىص٘ذٞح ٍظرعزظح أً غ٘ىٞح؟ عيو ظ٘اتل. -3
 مٞف ذعيو اّرشار ٍ٘ظح ص٘ذٞح فٜ ٗطػ ٍادٛ ؟  -4

 

 طزعح اّرشار ٍ٘ظح -اىرأخز اىشٍْٜ 
 ذفصو تَْٖا ٍظافح ىريل اىَ٘ظاخ R1  ٗ R2ىيَ٘ظاخ ٍٗظرقثيِٞ Eعيٚ ٍظطزج ّعع تاعصا 

d=390cm .  اىثاعسE  اىَظرقثلاُ عيٚ ّفض الاطرقاٍح ٗفق اىَظطزج اىَذرظح. ٝزطو اىثاعس ٗ

. ذطثق الإشارذاُ اىَيرقطراُ ٍِ غزف R1 ٗ R2 ٍ٘ظح ص٘ذٞح فٜ اىٖ٘اء ٗذصو إىٚ اىَظرقثيِٞ

 . فْحصو عيٚ اىشنو ظاّثٔ  ىزاطٌ اىرذتذب Y1 ٗY2، ذثاعا عيٚ اىَذخيR1  ٗ R2ِٞاىَظرقثيِٞ 

 2ms/divّعطٜ اىحظاطٞح الأفقٞح ىزاطٌ اىرذتذب 

 .ارطٌ اىرزمٞة اىرعزٝثٜ -1

 .R1  ٗ  R2 ٍِ اىَ٘افق ىنوحذد ٍعيلا ظ٘اتل اىزطٌ اىرذتذتٜ - -2

 .عزف اىرأخز اىشٍْٜ ىيَ٘ظح تِٞ اىَٞنزٗفِّ٘ٞ، شٌ احظة قَٞرٔ -3

 .عزف عِ طزعح اّرشار اىَ٘ظح، شٌ احظة قَٞرٖا -4

 .حذد اىعلاقح تِٞ طزعح الاّرشار ٗ اىرأخز اىشٍْٜ -5
 اىع٘اٍو اىَؤشزج عيٚ طزعح الاّرشار:                                                                                        

  2m  d=ذظرغزقٖا اىَ٘ظح ىقطع اىَظافحىرٜ ا Δtّحذز ٍ٘ظح غ٘ه حثو ، فٞظعو اىَٞقد اىَذج اىشٍْٞح  -

 ِٞ.   تِٞ اىلاقط

  ّغٞز ذ٘ذز اىحثو ترغٞٞز اىنريح اىَعيَح شٌ ّقٞض اىَذج  Δt1عيٚ ّرائط اىعذٗه  فْحصو          . 

 أٍلأ اىعذٗه اىراىٜ :  -1 

 ٕو ىَزّٗح اىحثو ذأشٞزا عيٚ طزعح اّرشار اىَ٘ظح فٞٔ؟ اطرْرط. -2 

 ّحرفع تْفض اىَظافح  ٗ تحثو آخز أمصز طَنا أٗ أقو طَنا ّع٘ض اىحثو اىظاتقd 

 اىرΔtٜ    اىشٍْٞحظعو اىَذج ّ.   m=100gٗ ّفض اىنريح اىَعيَح ِٞ.   تِٞ اىلاقط 

  2فْحصو عيٚ اىْرائط اىعذٗه  اىلاقطِٞ  تِٞ dذظرغزقٖا اىَ٘ظح ىقطع اىَظافح  

  : L1=2 mٗ غ٘ىٔ    m1=400g : ّظرعو حثيِٞ ، الأٗه مريرٔ -

 . : L2=2mٗ غ٘ىٔ     : m2=600gٗ اىصاّٜ مريرٔ 

 ىنو حثو.𝝁 أحظة اىنريح اىط٘ىٞح  -1

 أذٌَ ٍلأ اىعذٗه اىَقاتو.   -2

 ٕو ىقص٘ر ٗطػ الاّرشار )اىحثو( ذأشٞز عيٚ طزعح اّرشار اىَ٘ظح فٞٔ؟ اطرْرط. -3

   V=√  𝝁 : ٍيح٘ظح: طزعح اّرشار ٍ٘ظح عيٚ غ٘ه حثو ٍرعاّض ذعطٚ تاىعلاقح

 : مريرٔ اىط٘ىٞح 𝝁 : ذ٘ذز اىحثو Tٗحٞس

  

 

 

 mi(g) T(N) Δti)s( Vi(m/s) اىرعزتح

  (1) 50  1,27  

  (2) 100  0,90  
 

Vi(m/s) Δti (s) T(N) i(kg/m) اىحثو 

    (2)  

 1,09   (3)  

 

00 :00 
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